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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Cegerek en Jacobi (beiden PvdA) aan de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu over de gifuitstoot van de 
afvaloven in Harlingen (ingezonden 15 februari 2016). 

Antwoord van Staatssecretaris Dijksma (Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 
30 maart 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «gifuitstoot REC bevestigd»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat de afvalhoven in Harlingen meer dioxine heeft uitgestoten dan 
was toegestaan? 

Antwoord 2
Volgens informatie van het bedrijf en de provincie Fryslân was door een 
technische storing de uitstoot van dioxines twee dagen verhoogd (1 en 
2 oktober 2015). 

Vraag 3
Welke gevaren heeft dit (gehad) voor volksgezondheid en milieu? Wat is er 
bekend bij de plaatselijke huisartsen over gezondheidsklachten naar 
aanleiding van de uitstoot? 

Antwoord 3
De provincie Fryslân is verantwoordelijk voor het toezicht op het bedrijf en 
heeft samen met de gemeente Harlingen onafhankelijk onderzoek laten doen. 
Hieruit blijkt dat de verhoogde dioxine-uitstoot op 1 en 2 oktober 2015 geen 
duidelijke invloed heeft gehad op de hoeveelheid dioxines in de omgeving. 
Daarnaast is technisch onderzoek verricht. Hieruit blijkt dat de installatie aan 
de stand der techniek voldoet. Wel zijn er technische verbeteringen mogelijk. 
Eén daarvan is een groter meetbereik voor stof, zodat ook tijdens andere dan 

1 Website Leeuwarder Courant, 25 januari 2016 (http://www.lc.nl/friesland/Gifuitstoot-REC-
Harlingen-bevestigd-21121716.html)
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normale bedrijfsomstandigheden stofemissies voldoende nauwkeurig kunnen 
worden gemeten. De provincie Fryslân controleert REC op uitvoering van 
deze en andere aanbevelingen. 

Vraag 4
Welke conclusies verbinden het desbetreffende college van burgemeester en 
wethouders en de provincie Fryslân hieraan? 

Antwoord 4
De provincie Fryslân heeft REC Harlingen opgedragen binnen twee maanden 
extra inspanningen te verrichten om de dioxine-emissie tijdens storingen en 
de kans op storingen verder omlaag te krijgen. Hiertoe zijn lasten onder 
dwangsom opgelegd. Daarnaast worden dioxinemetingen verricht en wordt 
onderzoek gedaan naar de luchtkwaliteit op leefniveau. 

Vraag 5
Welke maatregelen hebben de afvalverbrander zelf, de gemeente, inspecties, 
de provincie Fryslân en het Rijk in dezen sinds de eerste aanwijzingen van te 
veel uitstoot genomen? 

Antwoord 5
De afvalverbrander is volgens de (Europese) milieuregelgeving verplicht de 
uitstoot van dioxines te minimaliseren. De provincie Fryslân ziet erop toe dat 
dit ook daadwerkelijk gebeurt. 

Vraag 6
Is er inmiddels meer duidelijkheid over de oorzaak van de verschillen tussen 
de uitstoot in oktober enerzijds en augustus, september en november 
anderzijds? 

Antwoord 6
Volgens informatie van het bedrijf en de provincie Fryslân is de oorzaak een 
ingrijpende technische storing op 1 en 2 oktober 2015. 

Vraag 7
Zijn er andere afvalovens waarbij een vergelijkbare problematiek speelt? Zo 
ja, hoe wordt daartegen opgetreden? 

Antwoord 7
Volgens informatie van het bedrijf en de provincie Fryslân is de technische 
storing bij de afvaloven in Harlingen uitzonderlijk en uniek in haar soort. 
Volgens het wettelijk kader zijn alle afvalverbrandingsinstallaties verplicht om 
de duur van een technische storing en de milieuschade daarvan tot een 
minimum te beperken. Daaronder valt zeker ook de uitstoot van dioxines. De 
provincies zijn verantwoordelijk voor het toezicht en kunnen handhavend 
optreden. 

Vraag 8
Welke partij meet het komende jaar de dioxine-uitstoot? Is de onafhankelijk-
heid daarvan gewaarborgd? 

Antwoord 8
De milieuregelgeving eist dat dioxines volgens internationale meetnormen 
worden gemeten door een rechtspersoon die daarvoor is geaccrediteerd door 
een accreditatie-installatie, zoals de Raad voor Accreditatie. De onafhankelijk-
heid is een onderdeel van de accreditatie en daarmee gewaarborgd. 

Vraag 9 en 10
Klopt het dat dit dezelfde afvaloven betreft als de afvaloven die al eerder 
problemen veroorzaakte op dioxinegebied en waarover eerder schriftelijke 
vragen zijn gesteld?2 3 

2 Nieuwsuur, 14 december 2013 (http://www.npo.nl/nieuwsuur/14-12-2013/NPS_1227570)
3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 1166
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Welke maatregelen zijn destijds genomen om dit in de toekomst te voorko-
men? Waarom hebben deze maatregelen niet gewerkt? Op welke wijze 
verschillen de huidige maatregelen van die genomen in 2013, en hoe wordt 
bewerkstelligd dat ze wel werken? 

Antwoord 9 en 10
Het bedrijf heeft de installatie zo ontworpen en exploiteert de installatie 
dusdanig dat dioxine-emissies minimaal zijn. Dat is de wettelijke verplichting 
waarvan de naleving onder meer met regelmatige emissiemetingen van 
dioxines wordt getoetst. Eerder was de oorzaak van de overschrijding het 
opstarten van de nieuwe installatie. Dat is inmiddels verholpen. Nu is de 
oorzaak een technische storing. Voor beide situaties bevat de milieuregelge-
ving en -vergunning voorschriften om emissies te minimaliseren. 

Vraag 11
Kunt u de Kamer over een jaar informeren over de uitkomsten van de 
metingen die nu worden uitgevoerd? 

Antwoord 11
De metingen worden onder toezicht van de provincie Fryslân en de gemeente 
Harlingen uitgevoerd. Zij hebben de beschikbare informatie openbaar 
gemaakt via hun websites en zullen dit in de toekomst ook met nieuwe 
informatie doen (http://www.harlingen.nl/recloket). Daarnaast rapporteert het 
bedrijf jaarlijks alle emissies via het milieujaarverslag. Die gegevens zijn voor 
een ieder in te zien op www.emissieregistratie.nl.
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